

语录

“鉴于挪威承认俄罗斯对其不构成直接军事威胁,这种炫耀武力的行为看起来不合常理且有害。”

——美国航母抵达挪威,俄罗斯驻挪威大使馆斥之为“炫耀武力”之举。

(据新华社)

头条

两高发布司法解释

从严惩处性侵害未成年人犯罪

据新华社电 最高人民法院、最高人民检察院25日联合发布关于办理强奸、猥亵未成年人刑事案件适用法律若干问题的解释,依法从严惩处强奸、猥亵未成年人犯罪,加强对未成年人特殊、优先保护,进一步提升未成年人司法保护水平。

“在侵害未成年人权益的各类问题中,强奸、猥亵等性侵害犯罪严重损害未成年人身心健康,严重践踏法律红线和伦理底线,人民群众深恶痛绝,社会反映强烈。”最高人民法院审判委员会委员、刑一庭庭长何莉介绍,针对此类犯罪近年来出现的新情况、新变化,制定本司法解释,具有重要意义。

据介绍,司法解释坚持依法从严惩

处,进一步明确了相关犯罪的入罪条件和从重、加重处罚情节认定标准。例如,明确利用网络实施的猥亵行为的入罪条件;明确列举对奸淫幼女、强奸未成年人适用较重的从重处罚幅度的多项情形等。坚持罪责刑相适应,对相关从重、加重处罚条款作了进一步明确和细化。同时,充分考虑未成年人身心发育不成熟等特点,落实对未成年人的特殊、优先保护原则。

此外,司法解释明确负有照护职责人员性侵害的加重处罚情节,规定对未成年女性负有特殊职责的人员,利用优势地位或者被害人孤立无援的境地,迫使被害人与其发生性关系的,以法定刑较重的强奸罪定罪处罚,以依法、准确、有

力惩处犯罪。明确猥亵儿童罪加重处罚情节,例如,明确猥亵致使儿童轻伤、自残的,或者对猥亵过程制作视频,以此胁迫对被害人实施猥亵的,应当加重处罚。

针对一些特殊情形的法律适用标准,司法解释明确,对胁迫、诱骗未成年人进行网络裸聊、向未成年人索要裸照、视频等特殊猥亵行为,明确以猥亵儿童罪或者强制猥亵罪定罪处罚,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。

“未成年人保护事关国家和民族的未来。”何莉表示,人民法院将充分发挥司法职能作用,准确适用法律,依法严惩性侵害未成年人犯罪,为未成年人健康成长保驾护航。

相关报道

强奸未成年人 三名罪犯被执行死刑

据新华社电 经最高人民法院核准,5月23日湖北省孝感市中级人民法院、山东省潍坊市中级人民法院、河南省安阳市中级人民法院分别对强奸未成年人的罪犯倪笃群、王小山、孙保昌依法执行死刑。

上述犯罪分子均是通过网络聊天的手段,专门挑选小学或初中女生作为侵害对象。倪笃群通过QQ聊天等方式,假借恋爱之名,行残害之实,不仅实施强奸,还反复“洗脑”进行精神控制,扭曲未成年人“三观”;王小山、孙保昌先在线上实施“隔空猥亵”,再挑选被害人在线下实施强奸,使被害人身心受到巨大摧残,犯罪性质极其恶劣,社会危害性极大,罪行极其严重。

时政



特朗普“劲敌”宣布竞选总统

据新华社电 美国佛罗里达州州长、共和党人罗恩·德桑蒂斯24日正式宣布参加2024年总统竞选。美国舆论普遍认为,在有望争取共和党总统候选人提名的人当中,德桑蒂斯是前总统唐纳德·特朗普的最强劲竞争对手。

德桑蒂斯当天经由社交媒体“推

特”平台直播发表参选声明并与听众互动,为竞选造势。不料,这场活动遭遇技术故障,美国媒体形容当时状况“混乱”“糟糕”。

直播活动仅播放音频,由推特老板埃隆·马斯克主持。超过40万推特用户点击收听,可能致平台服务器

过载,现场音频多次中断,用户不断“掉线”。据美联社报道,大部分用户基本无法实时听到德桑蒂斯讲话。

德桑蒂斯的竞选团队称,直播故障说明他的受欢迎程度,在其宣布参选后一小时内,团队就募集到100万美元网络捐款。

科学

27日月球表面 将出现“X”状光影

据新华社电 中科院紫金山天文台科普专家介绍,5月27日15时左右,月球表面将浮现出类似字母“X”的光影,这种现象被称为“月面X”。寻找“月面X”是了解和观察月球地貌的好机会,感兴趣的公众可以尝试。

什么是“月面X”?紫金山天文台科普主管王科超介绍,“月面X”指的是一种月球上的特殊光影效果。当月球表面的三座环形山:拉卡耶环形山、普尔巴赫环形山和比安基奴斯环形山的边缘被阳光以近乎贴着月面的角度照亮,就会产生这种特殊的光影效果,即有类似英文字母“X”的形状浮现在月球表面。“月面X”最早于2004年由加拿大观测者发现和报告。此后,这一现象受到许多天文爱好者的持续关注。

社会

国鸟在美国被抚摸 新西兰网民很生气

据新华社电 新西兰国鸟几维鸟(又名鸸鹋)生性害羞,多在暗处独处。所以,当得知生活在美国的一只几维鸟被游客抚摸时,新西兰网民不干了,直言美方人员不具备照顾新西兰国宝的能力。

据法新社24日报道,在美国佛罗里达州的迈阿密动物园,参与该园“邂逅几维鸟”游览项目的游客可抚摸这家动物园孵化并饲养的4岁几维鸟“保拉”。不料,相关视频传到网络后,引发新西兰网民的强烈不满。

据法新社报道,新西兰目前约有7万只几维鸟。新西兰环保局数据显示,在新西兰本土以外生存的几维鸟数目约为60只。

时事

加拿大和沙特恢复全面外交关系

据新华社电 加拿大与沙特阿拉伯两国政府24日宣布恢复全面外交关系、将重新互派大使,寻求结束双方近五年来关系紧张状态。

据路透社援引两国政府发表的声明报道,上述决定缘于双方“在相互尊重和共同

利益基础上恢复两国外交关系的愿望”。

据两国外交部声明,加拿大总理贾斯廷·特鲁多与沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼去年11月在泰国曼谷出席亚太经济合作组织第二十九次领导人非正式会议期间,已就两国关系正常

化议题进行过讨论。

2018年,加拿大驻沙特大使在内的加方外交官公开呼吁沙特方面释放其拘留的维权人士。沙特方面谴责加方干涉内政,采取驱逐加方大使、召回本国驻加大使、暂停对加投资等措施予以回应。